

# “鸟儿天堂”，城市生态文明新名片

□知新

## 江海锐评

这几天，踪迹神秘的“神话之鸟”中华凤头燕鸥再现南通，如东东凌成为全省已知的记录到该鸟的唯一发现地，引得不少外地观鸟爱好者、鸟类摄影爱好者纷纷来如东“追鸟”。今年以来，通过开展鸟类观测，我市共记录鸟类100余种，其中国家一级保护动物7种，国家二级保护动物20多种，秋迁种群数现场记录已超10万只。

随着南迁候鸟陆续抵达南通沿海湿地，我市再次成为“鸟儿天堂”，打造出令人向往的城市文旅新名片，这是坚持生

态优先、绿色发展战略结出的硕果，也见证着南通人践行习近平生态文明思想的政治自觉与实践自觉。

众所周知，鸟儿尤其是珍稀鸟类选择安家的地方，一般需要满足原生态、安全、不受干扰、食物充足等条件。南通地理环境独特，自然风光优美，形成了“江海湖山水林”的生态空间格局，孕育了丰富的生物多样性。一直以来，我们在维护自然生态平衡、涵养水源、优化环境等方面不遗余力，生态保护的“南通智慧”“南通方案”，让越来越多种类的鸟儿出现在人们的视线里，尤其是在滨海湿地等自然区域找到了“安乐窝”。

城市处处闻啼鸟，从一个侧面说明

生态环境越来越好。生态文明建设只有进行时、没有完成时，要始终坚定“人与自然是生命共同体”的理念，尊重自然、顺应自然、保护自然，既要提升森林覆盖率和碳汇水平，也要加大生态产品供给和生态系统修复力度，还要强化鸟类繁殖基地和收容救护站点建设……山青、水秀、林茂、田良、湖净、草绿，这样才能为更多鸟儿提供栖息繁衍的乐园，筑牢生物多样性的基础。

擦亮“鸟儿天堂”的城市新名片，要让爱鸟护鸟成为一种自觉。不单要对鸟儿倍加呵护，更要建设人与自然和谐共生的生态格局。利用“爱鸟周”、“野生动植物宣传月”、“国际湿地日”、鸟类摄影比

赛等加大主题宣传教育，对非法猎捕、收售、出售野生鸟类重拳打击，构建跨地区联合护鸟机制，我们已经为此做了许多有益的尝试。实践证明，有宣传引导，有法治兜底，有专项保护，形成爱鸟护鸟的强烈共识并做到知行合一，才能为鸟类生态的“多样之美”注入更多“南通力量”。

美丽南通，处处可见一群群鸟儿翩跹，成为城市亮丽的新风景，亦成为文旅发展的新蓝海。“鸟儿天堂”风景独好，还可以围绕景区游、乡村游、红色游提质增效，创新应用网红、直播、IP等资源，通过新景观、新业态、新模式打造，持续提升可看、可学、可玩的含金量，让文旅产品更有新意、更富魅力，加快建设国内外知名旅游目的地。

## 有话直说

### 莫让电梯广告沦为监管盲区

□艾才国

据《南通日报》报道，近日，市政协农工党界开展“有事好商量·民生专题”协商议事活动。界别委员、群众代表、广告和物业公司以及职能部门围绕“规范电梯广告的投放和监督”开展面对面协商，促进电梯广告健康有序发展，推动提升城市空间文明程度。

在市场经济发达的今天，电梯内被投放广告，用于宣传和推销产品和服务，作为一种商业行为，亦已成为“普遍风景”。然而，在电梯内投入广告必须严格遵守《广告法》《物权法》等法律规定，恪守公序良俗，绝不可毫无“底线”，“任性”为之。市政协农工党界开展的“规范电梯广告的投放和监督”，就是在向电梯内“任性”广告说“不”，值得效仿与点赞。

小区是居民生活休息的场所，休息权是每位小区居民的基本权利。为此，广告经营商在投放显示屏广告时不可“任性”。播放视频声音不宜太大，以免扰民，尤其在晚间要约定时间停止播放，还居民“我要静静”的权利。

《广告法》明确规定，广告“应当真实、合法、符合社会主义精神

文明建设的要求”，不得“妨碍社会公共秩序和违背社会良好风尚”。为此，电梯广告的内容不能“任性”。一些整形、丰胸等内容的广告不仅让乘坐电梯的成年人感到不适，也会给未成年人带来不良影响。还有一些“少儿不宜”的广告，更不能让其进入电梯内。对此，广告公司和物业公司均应严格把关。

至于小区电梯广告收益、使用、分配中的“任性”问题，也是居民关注的“焦点”。《民法典》明确规定，建设单位、物业服务企业或者其他管理人等利用业主的共有部分产生的收入，在扣除合理成本之后，属于业主共有。既然小区内电梯属于业主共有范围，物业公司当然要将业主共有部分进行的经营收益，单独列账，及时向业主公示，按照业主或业主委员会的意见进行分配。本着“有事好商量”的原则，业主委员会当架起物业公司与业主沟通“桥梁”，合理使用、分配好这笔收益。

无论怎样，电梯广告已经走进千家万户，既不能简单“一禁了之”，也不能让它“任性”为之。市场监督、物业、业主委员会等要扛起监督管理责任，绝不让电梯广告沦为“监管盲区”。

### 呼唤更多静悄悄的“爱心助学”

□郭元鹏

据《南通日报》报道，日前，海安高新区隆政初中学校负责人带领5名学生来到江苏天成科技集团总部，公司董事长陈正荣向同学们介绍了集团怎样从一家小型乡镇企业成长为全国农业龙头企业的发展历程，交流了他几十年创业的艰辛和诚恳做人、踏实做事的人生感悟。向他们发放了2万元助学金。江苏天成集团已连续十余年开展助学活动，先后帮助50余名寒门学子圆了大学梦。

这次助学体现了温情与“静悄悄的”的细节：一是没有大张旗鼓到学校搞“捐助仪式”；二是没有要求“举着红包”合影留念；三是没有在媒体上透露学生信息。同时，邀请学生到企业感受发展历程，也能激发他们为报效祖国、建设家乡而发奋求学的精神动力。

以往每到暑期，看到的场景往往都是这样的：有的助学活动，搭建招展大舞台，设置主席台，布置鲜花、彩旗，将家庭经济困难的学生集中起来，热热闹闹上演“捐助大戏”，那些受捐助的对象需要

走到舞台中央，在闪光灯下接受助学资金和学习用品；还有一些爱心组织将助学资金送到寒门学子家中，十几个人举着“爱心旗帜”，将写有“500元”“1000元”大字的红包（标牌）送到学生手里，拍照留影，有的书包上还印着“扶贫书包”“爱心书包”等字样。为了确定助学对象，某些学校甚至要求学生进行“演讲比赛”，讲述贫困原因和家庭不幸的故事，俨然成为“比惨大赛”。

助学对象需要社会的爱心帮助，同时，社会也需要考虑他们的心灵感受。在生活中遭遇坎坷不幸，难免涉及个人隐私，大多数人都不愿将自己的伤口展现在他人面前。在受捐助过程中，按照“规定动作”去“走秀表演”，往往会给受助对象造成心理伤害。诚然，大张旗鼓宣扬爱心助学助困，某种程度能够激发奉献爱心的社会氛围，但助学助困更需要以人为本的情怀，“爱心”的落脚点，应该放在帮助这些学生身心健康地渡过暂时的困难期，为他们的学习、成长创造条件。所以，我们呼唤更多充满温情的、静悄悄的“爱心助学”。



童心向党绘心声

蔡欣绘制

## 热点快评

### 养老产业需要精耕细作的“绣花功夫”

□刘曦

的能力和条件，无疑是衡量社区工作的“度量衡”。基层社区需要瞄准群众所需、老人所盼，不断提升服务供给，让老有所养、老有所乐成为家门口触手可及的现实。

要着力夯实基础设施建设。强化社区居家养老服务中心功能，提高社区日间照料中心、幸福院的覆盖率，提供短期托养、日间照料以及助餐、助洁、助浴、助医、助行、助购等生活服务。加快推进公办养老机构建设，积极扶持社会投资兴办养老机构，努力形成高、中、低档配套，养、护、助功能齐全，公办、社会投资兴办、合作经营等多种形式共同发展的养老服务机构体系。

要着力加强精神关爱。常态化广泛开展适合老年人特点的文体活动，支持老年人参与公民道德建设、民事调解、社区文化活动等社会事务和社区工作，针对独居、留守、失独老年人提供专业服务和志愿服务，让老年人享受更多精神愉悦。同时，加强弱势老年人社会保护工作，将高龄、孤独、空巢、失能老人列为维权服务重点对象。严厉打击针对老年人的欺诈骗售、非法集资等违法犯罪活动，切实保障老年人的合法权益。

还要着力推动宣教工作。发挥好新闻媒体的积极导向作用，广泛宣传发展老龄事业的新理念，宣传社

会为老服务新风尚。积极组织开展各类敬老爱老助老模范人物评选工作，进一步提升为老服务水平。大力发展老年文化教育事业，丰富老年人精神文化生活，采取有效措施，发挥老年大学的作用，使更多老年人学习书法、绘画、声乐、舞蹈等老年大学课程，更好满足老年人的精神文化和学习需求。

诚然，随着老年人口规模不断增大，全市的养老、医疗及各类社会保障都会带来相应的压力，但换个角度看，老年人的增多也会带来一系列经济增长新需求，比如当下正蓬勃发展的“银发经济”。因此，需要调动更多资源下沉基层，精耕细作，练就“绣花功夫”，以实际有效的作为构筑老年人幸福生活的港湾。

9月5日 09:00-16:55 10kV 西被闸151线部分停电 大庆路口(73)

10kV 南方141线部分停电 南通中心村实业有限公司(备)

9月6日 09:00-16:55 10kV 颐和164线 河东街

9月6日 09:00-16:55 10kV 新建路155线部分停电 南通第二机床有限公司(3208100000134)、新建路

新村1(394)、同业楼(398)、中国电信股份有限公司南通分公司(320810000091)

9月6日 09:00-16:55 10kV 文城143线部分停电 新海通别墅(1580)

9月6日 09:00-16:55 10kV 花家桥134线；10kV 秀

城146线 幸福村二十五组(6904200kVA)；幸福村二十三

组东(6894200kVA)；南通市幸福福利厂

3208100348679-南通市港闸区中宇卫厨洁具厂；南通新

林时装有限公司；3203005127067-南通市排水管网有限公司

公司；陈家桥315kVA

9月6日 07:30-16:25 10kV 星湖175线 富新园6#

(3029)315kVA,富新园5#(3017)400kVA

9月5日 07:00-20:00 20kV 招商224线部分线路停

电 无

9月5日 06:00-11:00 10kV 育新165线 同盟村

50426台区

9月5日 07:00-12:30 10kV 北兴142线 新华村

50210

9月5日 14:00-19:30 10kV 安平126线 安平村

50194

9月5日 06:00-12:30 10kV 成庄线 李家楼村、平旺

铝业

9月5日 06:00-14:30 10kV 长盛线 西亭居、梁才房

地产、炜雅娜时装、一马服饰、友谊服装

9月5日 07:00-13:30 10kV 娄安线 南甸村

9月5日 13:00-19:30 10kV 志北线 志浩村

9月6日 09:00-16:55 10kV 橡胶162线部分停电

无

9月6日 07:00-14:00 10kV 光和线 青墩村

## 南通供电公司停电公告

9月6日 07:00-16:30 10kV 海中线、10kV 新风线

周圩村

9月6日 13:00-20:00 10kV 黄金线 何家桥村

9月6日 13:00-20:00 10kV 光和线 青墩村

9月7日 09:00-16:55 10kV 河北线 八里庙村工业

园7188

9月7日 09:00-18:55 10kV 临城164线部分停电 无

9月7日 09:00-17:55 10kV 坎东148线部分停电

南通成寅五金有限公司

9月7日 09:00-16:55 10kV 供电 145 线

3203070355141 南通城市轨道交通有限公司

9月8日 09:00-16:55 10kV 新建路155线部分停电

新建花园(397)、新建花园3#楼箱变

9月8日 09:00-18:55 10kV 越江157线部分停电

越江新村13#箱变、越江新村14#箱变、越江新村15#箱

变、越江新村16#箱变、越江新村17#箱变、越江新村18#箱变

9月8日 09:00-16:55 10kV 星湖175线部分停电

振兴花苑5#(3211)、振兴花苑店面房(3501)、振兴花苑6#(3090)、振兴花苑4#(3210)、振兴花园7#(3091)、振兴花苑8#(3092)

9月8日 07:30-14:00 10kV 竹南线 51N#1新兴路北

环网柜12开关 3208108189971-南通经济技术开发区公用事业管理有限公司

9月7日 07:30-17:30 10kV 达农142线 无

9月7日 14:00-19:30 10kV 墓西122线 园区20#变

配变50061；海晏街50062台片

9月7日 07:00-14:00 10kV 校农线 花家渡村

9月7日 07:00-16:30 10kV 顺风线 尹家园村、长岸

村、三经塑料厂、润鑫钢材经营部

9月7日 07:30-15:30 10kV 永宁线 孙家桥村、顺通

公路交通工程、华瑞粉煤灰、密斯特卢涂料、纪氏金属材

料、华基建筑材料、江海路桥检测(江海公路工程)

9月6日 09:00-16:55 10kV 安富136线部分停电

无

9月6日 07:00-14:00 10kV 光和线 复兴村

9月6日 07:00-14:00 10kV 光和线 复兴村

9月6日 07:00-14:00 10kV 光和线 复兴村

9月6日 07:00-14:00 10kV 光和线